1月29日下午3 时,两名身着旧式迷彩 服的老兵出现在孝义 市退役军人事务局接 待大厅。"您好,我叫原 鹏帅,我代表30名孝 义老兵请战,希望能到

防控一线。" "请战"两个字久 久在接待大厅回荡。

"看到局里向退役 军人发出的抗击疫情 的倡议后,我们30位 老兵都写下了'请战 书',愿意去防控一线, 做一些力所能及的事 情。"原鹏帅说。"好样 的,我为你们骄傲,为 孝义老兵点赞。"正在 大厅指导工作的孝义 市退役军人事务局局 长李继忠高兴地说。 "'请战书'我们收下 了,我们马上请示市里 的疫情防控领导组,如 有任务,第一时间通知 你们!"

战

战

当天晚上,孝义 市人武部政委梁敬修 收到了市民兵应急连 综合救援排(蓝天救 援队)队长发来的微 信:"政委,我们现在 有电动消杀装备两 套、燃油喷雾机一 台、脉冲弥雾机一 台,都是消杀装备。

防化服和重型防化服 可以对大型办公场所和人员密集处进行 消杀,如果需要我们可以协助相关部门 开展疫情防控工作。""好的,我把情况 告知市里的防控指挥部,如有需要会马 上联系你们。"

如此频繁的请战奔赴一线的故事远 远没有结束。

事情还得从1月27日,孝义市人武 部向全市广大专武干部和民兵发出的一 封公开信说起,公开信号召广大专武干 部、民兵预备役人员积极投身防控疫情

1月30日一大早,孝义市人武部大 院来了一位身着迷彩作训服的上士咨询 有关事宜。

上士名叫张智群,是孝义市大孝堡 乡北桥头村人,服役于新疆和田某部, 2019年因工作突出荣立三等功。在今 年春节前夕,孝义市相关部门刚刚为他 送去了立功喜报和慰问金。

"您好,我是上士张智群,我春节返 乡休假,市里专门为我送了喜报和慰问 金,我想把慰问金捐给武汉……"张智群 向干事王阳谈了自己的想法。"为你的行 为点赞,谢谢你支持武汉,你在部队立 功,我们慰问你们是应该的……"两个人 你一言我一语交流着。

"当看到了市人武部发给广大军人、 军属、民兵的一封公开信时,我第一时间 想到了捐款,如果需要我上岗,随时待 命,我也想尽一份我的心。"张智群的话 坚定自如。

随后,王阳陪同张智群来到了孝义 市退役军人事务局进行咨询。"您好,感谢 您对当前疫情防控的支持,目前可以通过 孝义红十字会向武汉捐款……"市退役 军人事务局工作人员立即联系孝义市红 十字会,确定捐赠程序,银行账户、账号、 开户行、行号等信息,并陪同张智群来到 孝义市红十字会。

在孝义市红十字会,张智群在一张 捐款单上写下了自己的名字和捐款金 额。那些笔迹在那一刻显得非常清晰有

疫情防控是一场没有硝烟的战争。 连日来,孝义市大街小巷,乡村路口,四 处闪现着孝义市人武部干部职工、民兵 预备役、广大退役军人的身影,那背影让 人肃然起敬。

远源症防控一线高高飘扬

方山县: 党员带头 筑起防疫"铜墙铁壁"

马德茂: "党员不松劲儿,群众才放心"

□ 本报记者 王洋

1月29日一大早,记者在微 信朋友圈里看到,文水县南安 镇杨乐堡村的党支部书记马德 茂发的一个视频,引起了他的

视频的内容是几名村民在 小型货运车上搬运医用酒精。 这么多酒精干什么用?记者又 看到上一条朋友圈消息,内容 是:"我是咱们村马德茂书记, 为了咱们村防控新型冠状病毒 感染的肺炎疫情,把人民的健 康放在第一位,我个人捐赠医 用75度酒精和医用口罩。酒精 是易燃品, 切记不能食用! 勿 和明火放一起,要注意安全! 因为人员不能聚集,因此今天 上午9点开始挨家挨户给大家 送到,望父老乡亲们在家等

马德茂是文水县南安镇杨乐 堡村的党支部书记,是一名省人大 代表,记者随即联系上了马德茂。

"现在疫情正处于上升趋 势,情况非常严峻,我们村大年 初一就召开了紧急会议,一是 把进村的路口都拦住,并配有 人员把守,要想进村必须先量 体温,否则一律不得进入;二是 把所有村民经常走动、容易接触

的地方进行消毒; 三是村里大 喇叭不间断播出疫情防控宣传 知识和注意事项,并提醒所有 村民不聚集、不走村串户、不拜 年访亲。把这个防控工作做好, 不要让这个疫情传播蔓延。"马

直到1月30日上午,马书 记才把所有的医用酒精、口罩、 消毒液发放到每户村民家中。 此次发放给乡亲们酒精 3600 斤、口罩 2600 多个、消毒液 900

"生命重于泰山,疫情就 是命令,防控就是责任。作为 一名共产党员就是要一心为 民,按照应急响应要求,把疫 情防控作为当前最重要的工 作。这个节骨眼上,我们要冲 在一线为老百姓做一些实事, 现在父老乡亲最需要我们, 党 员不松劲儿,群众才放心。"在 发过来的语音里记者听到的是 马德茂作为一名共产党员的责 任与担当。

在这个没有硝烟的战场 上,一名名共产党员挺身而出, 团结带领广大人民群众,筑牢 安全堡垒,鲜红的党旗在疫情 防控一线高高飘扬。

本报讯"全体村民请注意,特别是 外出念书和返乡人员,最近有肺炎疫情, 请大家戴口罩、不串门、勤洗手、量体 大家也知道咱们的村口已经开始检 查好几天了,如果你们实在没有吃的了 就和村干部联系,让他们给你们购买。 这是为了自己的安全,也是为了全村人 的安全。"1月30日一早,方山县圪洞镇庄 上村高悬的大喇叭里再次传来大家熟悉 的声音,此时正是村党支部书记严海平 向全体村民喊话的时间。

新春佳节,新型冠状病毒感染的肺 炎疫情来势汹汹。方山县基层党组织和 广大党员干部,用大喇叭喊话、拉警示横 幅、隔离等"土办法",筑起一道道防控疫 情的"铜墙铁壁"。

春节假期,历来是走亲访友的高峰 期,然而今年春节,这一习惯因疫情而被 打破。"从除夕开始,每天大喇叭喊话三 遍,防控知识至少讲两小时;正月初二对 村口进行了封闭,村里党员干部轮流巡 查,确保村民不聚集、不串门;村口悬挂 了横幅,摆放了提示牌,有村干部和党员 24小时值守,确保本村村民不出村,外来 人员不进村。"严海平告诉笔者:"现在人

们也意识到了疫情的严重性,拜年的、购 物的,值守人员都要劝回家中。村民们 对这种做法也很赞成,目前大家最先考 虑的是防疫。"

麻地会乡后则沟村位于209国道旁, 记者在采访途中远远地就看到有几拨人 在执勤。村党支部书记冯海虎说:"进出 村子有11条路,全部用警戒线封了,采取 24小时值守制度。目前,8条小路由村民 代表值守;3条大路由村干部和党员值 守。"在村口,能清晰地听到大喇叭里正 在讲解有关防疫的知识。

现如今,在方山县,大喇叭广播看似 原始的通讯方式,却成为这一时期提醒 村民知晓最新政策和医疗知识的重要手

"好消息!中科院武汉病毒所筛出 能较好抑制新型冠状病毒的药物了,年轻 人手机上看看,转告给老年人,让大家不 要慌,一切都会好起来的……另外,再强 调一下,这个春节不拜年、不串门、不聚集 ……"下午3时许,马坊镇里其村党支部书 记高云云正在借助大喇叭发布好消息、劝 告不拜年,增强村民的防疫意识。

"疫情重,呆家中,不乱跑,情谊真

"要拜年,别乱跑,网络拜年实在好""拒 绝扎堆,不图一时热闹,但求平安健 康"……在方山县的农村、社区,防疫横 幅随处可见,村里广播一天三次介绍疫 情,每天不少于2小时介绍防疫知识,提 倡用微信、电话拜年。

积翠乡孔家庄村党支部书记薛军 说,春节前已经返村的外来人口,都到村 委会进行了登记,大年初二村里就把村 口封起来了,所以对村里外来人员流动 情况了如指掌。

孔家庄村服装厂在当地名声在外, 但今年春节,这里的缝纫机明显安静了 许多。薛军说:"基层党组织采用的'土 方法'虽然'原始',但对当下阻断疫情传 播非常有效。村民们相信,不久后缝纫 机又会叮叮当当地响起来。"

据了解,截至目前,方山县形成了横 向到边,纵向到底的地毯式、网格化排查 模式,212个网格、169个行政村实现了疫 情排查全覆盖。对境内高速、国省县乡 道共15个出境口实行管制,7个人流较少 的出入口全部封闭,8个设立了卡口,实 行24小时严防死守。

(肖继旺)



1月30日,在广大干部群众众志成城战疫情的关键时刻,兴县公安局党委举行了抗击疫情党员先锋队授旗仪式,把投身防控疫 情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。图为 授旗仪式现场。 穆佳妮 李延强 摄

迎难而上 方显党员本色

□ 本报记者 罗丽

区滨河街道七里滩社区党群服 务中心见到宋玲杰时,她正忙 碌着登记网格员排查出的武汉 返乡人员信息情况。一旁的社 区工作人员则在进行"电话排 查"。"您好,请问近期有家里人 去过武汉,或者从武汉回来吗? 请尽量减少出门,出门就戴口罩 ……"一个小时过去,这样的排 查电话打了将近十几个。

"目前我们主要通过电话 问访和上门走访的方式进行走 访排查。"七里滩社区支部书记 宋玲杰告诉记者,从1月25日 接到上级防控疫情通知后,七 里滩社区18名工作人员全部正 常上班,对全社区5682名住户 开展大走访。"为了做到早发 现、早报告、早隔离,我们的社 区工作人员几天来连轴转,中 午饿了就吃包方便面,很多同 事晚上回家都在10点以后。"宋 玲杰正说着,一旁的同事插了 一句"宋书记比我们还辛苦,为 了及时把人员摸排调查信息录 人系统,今早凌晨四点才回了 家。"在交谈中,记者了解到,从 1月25日大年初一离家开始工 作,作为两个孩子的母亲,宋玲 杰已经六天没有见到过自己的 儿女了。"因为这段时间工作比 较忙,也没时间照顾孩子,只能 把他们放在爷爷奶奶家。想孩 子们了就给他们打个电话,其 说。

1月30日下午3时,在离石 实孩子们已经习惯我经常不在 身边照顾他们了。"提到两个孩 子,宋玲杰的眼眶有些微红。

> 疫情就是命令,时间就是生 命。连日来,面对严峻的疫情防 控形势,离石区滨河街道在原有 网格化的基础上,细分了以十户 或一个单元为一个联防单位的 四级网格,每个联防单位确定一 名共产党员担任联防长。全体 党员干部充分发挥先锋模范作 用,第一时间行动起来,下沉到 网格力量中,坚守在基层一线, 全面排查返乡人员,做好登记造 册、健康监测,并通过喇叭官传、 张贴宣传单等形式,引导群众积 极响应政府号召,提高个人防范 意识。此外,在各小区门口,网 格员和物业安保人员严格把关, 对进出小区的居民、车辆登记排 查。密切关注武汉返乡人员的 体温状况,随访人员每天进行四 次随访,测量体温、询问相关情 况,并进行登记。

> "要认真做好重点人员的 排摸,做到底数清楚。"下午4 时,宋玲杰又带着宣传资料来 到泰化公寓了解小区疫情防控 情况。"在这个疫情防控的关键 时刻,作为一名共产党员,就是 要把群众利益放在第一位,冲 在前头,迎难而上。相信我们 一定能战胜困难,打赢这场防 疫阻击战。"宋玲杰神情坚定地

汾阳市:疫情防控党员冲锋在前

本报讯 (记者 刘少伟 通讯员 朱 敏) 在这个特别的鼠年春节,面对快 速发展的疫情防控形势, 汾阳市充分发 挥党员先锋模范和基层党组织战斗堡垒 作用,以必胜的信心坚决打赢这场疫情 防控阻击战。

自全国新型冠状病毒感染的肺炎疫 情发生以来, 汾阳市高度重视, 及时贯 彻中央、省、市各项指示精神,科学判 断形势、精准把握疫情,先后召开了6 次会议,市四大班子领导带队对14个乡 镇(街道)、10余个重点部门和人员密 集场所等进行了现场督导和实地检查。 及时建立完善机制,成立疫情防控领导 组,由党委挂帅,党政携手,调动全市 所有涉及疫情防控的30余个部门参与, 出台指导全市疫情防控的《工作方案》 和《实施方案》,27名副县级干部全部 深入所包联乡镇(街道)一线开展指导 工作,全面打响疫情防控攻坚战。

该市市委组织部还向全体党员发出 了《倡议书》,号召和引导各级党组织 和广大党员干部积极行动起来, 在打 赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

攻坚战中发挥好战斗堡垒作用和先锋 模范作用。

各级党组织和党员干部积极响应号 召,迅速行动,坚守岗位、奋战一线, 全力做好疫情防控工作。所有疫情防控 涉及单位全员到岗,全面开展疫情应对 工作。该市卫体局牵头,设立防控指挥 部,主要领导坐镇,统筹协调处置。该 市疾控中心、公安、医疗集团等重点抓 好检测和排查工作。市纪委监委、组织 部、宣传部、人武部主动参与,构建起 了党政部门齐抓共管的大格局。为切实 加强属地辖区筛查, 所有党员干部分片 划区,进村入户,冲在疫情防控、宣 传、检查的一线, 夯实了联防联控基

同时,该市抽调市纪委监委、组织

部、巡察办、市委和市政府督查室等单 位24人成立5个监督检查组,深入一线 对14个乡镇(街道)和市直相关单位进 行全覆盖监督检查,有力地促进了基层 疫情防控工作科学、有序、高效运行。

截至目前,该市在汾阳汽车站、汾 阳火车站、高速、国省道出入口设置了 流动监测站点15个;排查出外市返乡人 员 4247人。其中,武汉回乡人员 392 人,均自行居家隔离观察,每日2次上 报健康情况,所有人员未见异常;发放 各类口罩2万余个,1000余家餐饮饭店 全部停业, 暂停 KTV、影院等场所经营 32家, 杏花村、贾家庄等景区暂停开 放,取消春节期间活动58场;全市客 运、公交、出租、旅游车辆全部禁止营

防控疫情 众志成城